
Traducere din limba engleza

INSTRUCŢIUNI DE FOLOSINŢĂ
SENZORUL DE GLUCOZĂ MINIMED

REF MMT-7002

DISPOZITIV STERIL 
Dispozitivul este steril  şi non-pyrogenic până când pachetul a fost deschis sau 

deteriorat. Nu folosiţi dacă pachetul steril a fost deschis sau deteriorat. 

INDICAŢII DE FOLOSINŢĂ
Senzorul de glucoză se foloseşte cu sistemul aparatului de funcţionare normală 

(CGMS) la monitorizarea nivelului glucozei la persoanele cu diabet. După introducerea 
sub piele,  senzorul  de glucoză  generează un curent  electric  care este  proporţional  cu 
concentraţia  de  glucoză  în  lichidul  interstiţial  înconjurător.  Semnalul  senzorului  de 
glucoză este înregistrat de aparat pentru transformarea în concentraţie de glucoză atunci 
când datele sunt descărcate din aparat folosind CGMS Com-station.

CONTRAINDICAŢII
Nici una.

AVERTISMENT:
Infecţia, la punctul de inserţie, constituie un risc care poate fi minimalizat cu o 

pregătire adecvată a pielii, tehnice de inserţie şi modificări frecvente ale senzorului de 
glucoză. Îndepărtaţi senzorul dacă apare roşeaţă sau rană.

ATENŢIE:
1. folosiţi tehnici aseptice când inseraţi senzorul.
2. Verificaţi partea inserată pentru a nu exista roşeaţă, iritaţie, inflamaţie.
3. Căutaţi o nouă zonă de inserţie de fiecare dată când senzorul este înlocuit. Noua 

zona de inserţie trebuie să fie la o distanţă de 2 inchi de cealaltă zonă.
4. Evitaţi folosirea zonei de inserţiei care poate fi iritată de la haine sau accesorii 

(curele) sau prin mişcări riguroase şi întinderi datorită exerciţiilor.
5. Infuzia sau injectarea insulinei la o distanţă de 2 inchi de la zona de inserţie a 

senzorului poate să se interfereze cu citirea glucozei.

PRINCIPII DE OPERARE
 Senzorul  de  glucoză  funcţionează  printr-o  reacţie  electrochimică  cu  glucoza. 
Oxidantul de glucoză de enzimă este folosită pentru a transforma glucoza la suprafaţa 
senzorului în semnale electronice. Senzorul de glucoză trimite aceste semnale continuu 
printr-un cablu către aparat. Aparatul repetă semnalele la fiecare 10 secunde, şi o valoare 
de durata a 10 secunde este stocată în aparat o dată la 5 minute.

REACTIVI
Senzorul de glucoză conţine 2 ingredienţi reactivi sau biologici:

1



1. gluco-  oxidaza:  gluco-  oxidaza  enzimică   este  derivat  de  la  un  microorganism 
Aspergillus niger, purificate şi uscate conform ghidului Tipului VII-S. Mai puţin de 
0,4 µg de gluco- oxidază sunt folosite pentru a produce fiecare senzor de glucoză 
enzimică este legată de suprafaţa senzorului. De aceea riscul reacţiilor de material de 
la gluco- oxidază este minim.

2. Ser  de  albumină de  bovină  (BSA):  BSA este  fracţia  V de  albumină  purificată  şi 
uscată, derivată de la serul de bovină pasteurizat. Mai puţin de 0,7 µg din BSA se 
foloseşte  pentru producerea fiecărui  senzor de glucoză.  Mai mult,  procesul folosit 
pentru îmbinarea gluco-oxidazei cu BSA foloseşte glutaraldehid, un compus inactiv 
viral. De aceea, riscul transmiterii pa cale virală este minim.

DEPOZITARE ŞI FOLOSIRE
Senzorul de glucoză trebuie depozitat în frigider (360 -500 F(20-100 C) ) şi poate fi 

folosită până la data de pe etichetă "folosiţi până la data". Senzorii eliminaţi din frigider 
trebuie păstraţi la sau sub temperatura camerei (360-750  F (100   -240C)) şi folosiţi la 2 
săptămâni de la data de eliminare pentru a menţine sensibilitatea senzorului. Pachetul de 
senzor trebuie să atingă temperatura camerei înainte de a fi deschis cu umiditate cuprinsă 
între 5% - 95%  pentru a preveni condensarea la senzor. Nu lăsaţi să îngheţe.
Descărcaţi şi nu folosiţi nici un senzor în care 1. Data "de folosire" este depăşită , 2. 
Pachetul este stricat sau desfăcut, 3.  Eticheta cu indicatorul de temperatură limiă de pa 
cutie este negru sau neclar.

FACTORI ADVERŞI
Infecţie,  iritaţie  locală  sau  disconfort  poate  rezulta  dintr-o  inserţie 

necorespunzătoare şi păstrarea zonei de inserţie.

INSTRUCŢIUNI
Aceste instrucţiuni descriu modul în care se inserează senzorul de glucoză subcutanat. Vă 
rog să vă referiţi  la  următoarele  ilustraţii  pentru asistenţă suplimentară.  Procesul  este 
acelaşi  indiferent  de  zona  de  inserare.  Dacă  se  foloseşte  auto  inserţia  pentru  inserţia 
senzorului de glucoză, se face referire la instrucţiunile de folosinţă pentru Sen-Sertar, 
auto-inserţia senzorului de glucoză (model MMT-7500).

ÎNAINTE DE A ÎNCEPE
1. spălaţi bine mâinile.
2. Ştergeţi locul de inserţie a senzorului cu alcool şi lăsaţi să se usuce.
3. Asamblaţi CGMS pe o suprafaţă curată şi uscată (figura 1).

Componentele senzorului de glucoză
Senzorul de glucoză are 6 componente:

1. Senzorul- un electrod mic care este inserat sub piele. Senzorul transformă continuu 
glucoza în semnal electronic care este transferat la aparatul de măsurare a glucozei.

2. Asamblarea senzorului- un buton de plastic plasat pe piele care leagă senzorul de 
cablu şi la aparatul de glucoză.
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3. Acul- un ac ataşat de o seringă sau tub de plastic. Senzorul de glucoză este ambalat 
cu un ac ataşat pentru a ajuta la introducerea acestuia. De îndată ce senzorul a fost 
inserat sub piele, acul de inserţie este scos trăgând uşor de seringă.

4. Tubul  de  protecţie  al  acului-un  tub  de  plastic  plasat  pe  senzor  şi  pe  ac  pentru 
protecţie.  Dispozitivul  de protecţie  este  îndepărtat  chiar  înainte  ca senzorul  să fie 
inserat.

5. Suportul adeziv-suprafaţa care se ataşează de piele.
6. Hârtie de decuplare- protejează suportul adeziv până când senzorul a fost inserat 

corespunzător. Se furnizează două hârtii de decuplare pentru fiecare senzor.

Fig.1: sistemul aparatului de măsurare a glicemiei (CGMS)

INSTRUCŢIUNI
Pasul 1. Dacă nu este încă conectat, inseraţi partea finală de conectare a cablului 

în aparatul de măsurare a glucozei. Învârtiţi conectorul încet până când pinurile din cablu 
se aliniază cu racordul din orificiul aparatului. Introduceţi dispozitivul de conectare în 
orificiul aparatului până este fixat bine (fig.1).

Fig. 2:
Ataşaţi cablul la aparatul de măsurare a glicemiei.

Pasul 2. Eliminaţi senzorul de glucoză de la pachetul steril. Luaţi pachetul de la 
sigiliul de sus şi dezlipiţi-l (fig. 3). Plasaţi ansamblul pe o suprafaţă curată/ uscată.

Fig. 3
Îndepărtaţi senzorul de glucoză din pachetul steril.

Pasul 3. Introduceţi senzorul în cablu. Plasaţi baza ansamblului senzorului între 
degetul  mare  şi  arătător.  Ţineţi  conectorul  senzorului  în  cealaltă  mână.  Introduceţi 
ansamblul  senzorului  în  conectorul  senzorului  şi  apăsaţi  până  ce  se  produce  un  clic 
(fig.4).

Fig. 4: conectaţi ansamblul senzorului la conectorul senzorului.
Pasul 4. Ţineţi conectorul senzorului într-o mână, îndepărtaţi hârtia de decuplare 

(1) de la suportul adeziv având grijă să păstraţi suprafaţa adezivă curată şi uscată. Această 
suprafaţă va fi pe piele şi va menţine senzorul de glucoză la locul ei (5).

Fig.5: îndepărtaţi hârtia de decuplare clară (1) de la suportul adeziv.
Pasul 5. Fiţi atenţi să nu atingeţi acul steril şi ţineţi ansamblul senzorului într-o 

mână apoi îndepărtaţi tubul de protecţie a acului din acul de inserţie  cu cealaltă mână (fig 
6).

Fig. 6: îndepărtaţi protecţia acului
Pasul 6. Verificaţi pentru a fi sigur că dispozitivul acului este plasat în faţa bazei 

ansamblului  senzorului.  Dacă  există  un  spaţiu  între  dispozitivul  acului  şi  ansamblul 
senzorului, împingeţi dispozitivul pentru a reveni la poziţia sa (fig 7).

Fig 7:  aranjaţi dispozitivul acului
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Pasul 7. Localizaţi zona de inserţie care a fost ştearsă cu alcool 70%. Cu o mână 
stabilizaţi zona de inserţie prin strângerea unei porţiuni de piele între degetul mare şi 
arătător. Nu atingeţi suportul adeziv nici acul steril. Verificaţi ca dispozitivul acului să fie 
împins în faţă spre ansamblul senzorului. Acum ţineţi senzorul de glucoză de dispozitivul 
acului. Plasaţi acul în zona subcutanată la un unghi de 450 de suprafaţa pielii, până când 
suportul adeziv atinge suprafaţa pielii. Eliberaţi porţiunea de piele (fig 8).

Figura 8: inseraţi senzorul de glucoză
Pasul 8: ţineţi ansamblul de senzor lângă piele între degetul mare şi arătător. Cu 

cealaltă  mână,  îndepărtaţi  hârtia  albă  de  deconectare  (2)  împingând  pe  capăt  care  se 
măreşte se sub cablu. Apăsaţi suportul adeziv spre piele până când se lipeşte (fig 9).

Fig. 9: îndepărtaţi hârtia albă de deconectare (2) de la suportul adeziv.
Pasul 9. În timp ce ţineţi de ansamblul senzorului cu o mână, îndepărtaţi acul de 

inserţie îndepărtând dispozitivul acului de la ansamblul senzorului. Aranjaţi acul de inserţie 
în mod corespunzător (fig 10).

Fig 10: îndepărtaţi acul de inserţie.
Pasul 10. Protejaţi conectorul/ senzorul  de cablu la piele cu o soluţie transparentă 

permeabilă, cum ar fi Polyskin, OpSite IV 3000 sau Tagadem. Dacă doriţi, faceţi un circuit 
de protecţie cu cablul şi protejaţi-l  cu o bucată separată de adeziv sau cu un bandaj (fig 
11).

Fig. 11
Protejaţi cu soluţie transparentă sau adeziv.

SIMBOL DESCRIERE 
DATA EXPIRĂRII (folosiţi conform datei)
NU REFOLOSIŢI
CITIŢI INSTRUCŢIUNILE DE FOLOSINŢĂ 
NR. DE LOT
STERILIZAT CU RADIAŢII
NR. DE REFERINŢĂ/ DE MODEL
 SCALA DE TEMPERATURĂ DE STOCARE

Dacă  doriţi  informaţii  suplimentare  referitor  la  folosirea  senzorului  de  glucoză, 
sunaţi reprezentantul local MiniMed sau departamentul de servicii clinice MiniMed din 
SUA la tel: +1-818-576-5555.

MiniMed®
Europa: MiniMed S.A., Paris, Franţa
+3-(0)1-47-59-60
USA:Nortridge, CA 91325
+1-818-576-5555
www.minimed.com
Acest produs are brevet US: 5,376,070
Alte brevete US sau străine nu pot fi hotărâte.
G9190065-21 CE 0459                  
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